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auditsolutions bietet Dienstleistungen für Interne Revision, Risiko- und Compliance-

management an. Unser Leistungsspektrum umfasst die teilweise oder vollständige 

Übernahme der Internen Revisionsfunktion. Mit unserem Expertennetzwerk sind wir in 

der Lage auch in Sondersituationen (Forensic Prüfungen) individuell zu reagieren und 

individuelle Lösungen anzubieten.  

 

Notwendigkeit einer Internen Revisionsfunktion  

Aufgrund der zunehmenden Komplexität von Geschäftsprozessen sind Unternehmen 

einer Vielzahl von Risiken ausgesetzt. Um diesen Risiken wirksam zu begegnen, wird 

eine Unternehmensüberwachung auch bei Ihnen verstärkt an Bedeutung gewinnen, 

nicht zuletzt, um persönliche Haftungsrisiken (wie bspw. §§ 91, 93, 107 AktG sowie § 

43 GmbHG) zu vermeiden.   

Um Haftungsrisiken zu minimieren, sollten unternehmerische Entscheidungen auf 

Grundlage angemessener Informationen getroffen werden. Die Interne Revision ist ein 

wirksames Instrument zur Beschaffung angemessener Informationen sowie zur 

Wahrnehmung von Überwachungspflichten. Bei kapitalmarktorientierten Unternehmen 

– auch im Sinne des i. S. von § 264 d HGB - ist eine wirksame Interne Revisionsfunktion 

eine notwendige Bedingung. 

 

Anforderungen an eine angemessene und wirksame Interne Revisionsfunktion  

Eine angemessene und wirksame Interne Revisionsfunktion setzt qualitätsbezogene 

Standards voraus. Das Deutsche Institut für Interne Revision e.V. (DIIR) sowie das 

Institut Deutscher Wirtschaftsprüfer e.V. (IDW) haben mit dem DIIR Revisionsstandard 

Nr. 3 sowie IDW PS 983 Kriterien für ein effektives Internes Revisionssystem ver-

öffentlicht.  

  

 
Outsourcing und Co-Sourcing Interne Revision im Mittelstand 
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Auslagerung der Internen Revision  

Unternehmen sind einem kontinuierlichen Wandel unterworfen. Stetig neue 

gesetzliche Anforderungen, Kostendruck sowie Haftungsverschärfungen sind Einfluss-

faktoren, die eine Interne Revision notwendig erscheinen lassen und somit die Risiko-

kultur positiv beeinflussen.  

Die Auslagerung der Internen Revisionsfunktion bietet einen ressourcenschonenden 

Vorteil mit einer gleichzeitigen hohen Kostentransparenz durch Reduzierung der 

Gemeinkosten und des administrativen Aufwands. Unsere Experten zeichnen sich 

durch ausgeprägtes fachliches Know-How sowie ihr methodisches Vorgehen aus.  

 

Leistungsspektrum 

 Übernahme der Revisionsfunktion 
 Aufbau einer wirksamen Revisionsfunktion mit risikoorientiertem Prüfungsplan 
 Interimsmanagement Interne Revision 
 Unterstützung bestehender Interner Revisionsabteilungen 
 Überprüfung des Qualitätsmanagements bestehender Interner 

Revisionsabteilungen 

 

Ihre Vorteile bei Auslagerung der Internen Revision   

 Verminderung von operationellen, aufsichts- oder zivilrechtlichen 
Haftungsrisiken 

 unabhängige und objektive Revisionsdurchführung   
 langjährige Branchen-Experten   
 Kostentransparenz  
 Vermeidung unerwünschter Fluktuationen 
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Ansprechpartner 
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